

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Савченко Ольги Юрьевны**
на тему: «**РАЗВИТИЕ МЕХАНИЗМОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО
УПРАВЛЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ НОВОГО СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. Менеджмент

Для Донецкой Народной Республики, функционирующей в условиях военно-политического конфликта, экономической блокады и социально-экономической нестабильности, проблема продовольственной безопасности приобретает особую актуальность, поскольку определяет экономическую стабильность и социальную устойчивость. Включение нового субъекта в состав Российской Федерации не только расширяет его возможности в решении вопросов продовольственной безопасности, но и увеличивает его ответственность за её обеспечение. Обеспечение продовольственной безопасности становится одним из ключевых направлений работы органов власти новых субъектов России, что повышает актуальность поиска новых и развития существующих механизмов государственного управления обеспечения продовольственной безопасности. В связи с этим, исследование Савченко О.Ю., которое посвящено поиску решений обозначенной проблемы, является важным, актуальным и своевременным.

Теоретической и методологической основой диссертации являются фундаментальные положения экономической науки, науки управления, научные труды ученых по проблемам государственного управления обеспечением продовольственной безопасности, применения механизмов, инструментов и методов государственного регулирования продовольственной безопасности.

В процессе работы над диссертацией использовался широкий спектр методов исследования, различной верифицированной информации из

| | |
|------------|------------|
| Входящий № | 08-09/36 |
| « 15 » | 11 2024 г. |

официальных источников, что подтверждает достоверность полученных данных.

В автореферате материал изложен в логичной и последовательной форме. Основные результаты исследования были представлены на научно-практических конференциях и успешно внедрены в работу министерства агропромышленной политики и продовольствия Донецкой Народной Республики, администрации Ясиноватского муниципального округа республики, а также используются в учебном процессе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донецкая академия управления и государственной службы».

Тем не менее, в ходе изучения автореферата возникли следующие замечания в контексте научного дискуса:

1. На стр. 20 автореферата отражены пороговые значения показателя «доля расходов на продукты питания», однако требует пояснения определение параметров оптимального и максимального уровня расходов на продукты питания.

2. На стр. 20-22 автореферата указаны рекомендации по развитию административно-правового механизма государственного управления обеспечением экономической и физической доступности продуктов питания посредством развития нормативной правовой базы его функционирования. Целесообразно более детально раскрыть преимущества, которые получит государство и его граждане от развития нормативных правовых актов, регулирующих процессы обеспечения физической и экономической доступности продуктов питания.

Однако сформулированные замечания в целом не влияют на общую положительную оценку работы. Названные недостатки не уменьшают научную и практическую ценность проведенного исследования.

Автореферат диссертации Савченко О.Ю. на тему: «Развитие механизмов государственного управления обеспечением продовольственной безопасности нового субъекта Российской Федерации» подтверждает, что исследование является самостоятельным, оригинальным и законченным, содержит научную

новизну и имеет практическую значимость, соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции от 16.10.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Я, Нарыжный Никита Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами),
ректор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донбасский государственный университет юстиции»
«15» ноября 2024 г.

Н.А. Нарыжный

Подпись Нарыжного Н.А. удостоверяю:
Начальник организационно-правового управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донбасский государственный университет юстиции»
«15» ноября 2024 г.



А.А. Кашпер

Адрес: 283049, Донецкая Народная Республика,
г. Донецк, ул. Лебединского, 9
тел.: +7 (856) 300-59-70
e-mail: dguj_minjsta@mail.ru
сайт: <https://donbassla.ru/>